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ÚVODNÍ SLOVO

S
ložitá dopravní situace a uzavírky čekají 

na Třinec v následujících měsících. 

Důvodem jsou souvislé opravy tří páteř-

ních komunikací – ulic 1. máje, Jablunkovské 

a Frýdecké. 

„Už delší dobu zaznamenáváme ze strany 

občanů požadavky na rekonstrukci povrchu 

na uvedených cestách. Konečně jsme se 

dočkali, Moravskoslezský kraj schválil peníze 

a stavební práce se mohou rozjet. S tím jsou 

samozřejmě spojeny i dopravní komplikace, 

ale věřím, že jsme dobře připraveni a násle-

dující měsíce zvládneme. Nelze vše provést 

mávnutím kouzelného proutku, proto s sebou 

uvedené rekonstrukce dočasně přinesou 

trochu nepohodlí, ale budeme se snažit, 

aby lidem zkomplikovaly život co nejméně. 

Věřím, že výsledek bude stát za to,“ uvedla 

starostka Třince Věra Palkovská. 

Opravy byly zahájeny na konci března, 

kdy se stavaři pustili do obrub na ulicích 

Jablunkovská a 1. máje. Frézování vozovky 

a pokládka nového živičného povrchu, při 

nichž řidiči budou moci jezdit pouze v jednom 

pruhu, začne 7. května u kruhového objezdu 

na náměstí T. G. Masaryka a bude postupovat 

směrem k městskému úřadu. Provoz bude 

řízen semafory. „Nejsložitějších bude pro 

řidiče několik dní od 5. do 13. května, kdy 

bude muset být zcela uzavřen úsek mezi 

semafory na ulici 1. máje od budovy Pop Artu 

po křižovatku s Frýdeckou. Nebude možné 

odbočit k železárnám, vjezd na ulici Závodní 

bude povolen pouze autobusové dopravě,“ 

upozornila starostka. Autobusová doprava 

bude od 5. do 8. a od 11. do 13. 5. 2014 vedena 

dle platného jízdního řádu. 

pokračování na str. 2 >>

Páteřní cesty v Třinci 
dostanou nový povrch

Vážení spoluobčané,

letošní zima, pokud ji lze vůbec tak 

pojmenovat, k nám byla velmi vlídná. 

I když dětem sníh chyběl , městu 

prospěla. Dovolila nám pokračovat 

v investičních akcích, takže rozesta-

věné stavby sportovní haly, knihovny, 

Werk arény a dalších byly i přes zimu 

v plném proudu. Navíc jsme ušetřili 

za zimní údržbu a peníze můžeme 

použít na opravu chodníků a cest. Ale 

jak už to chodí, stavět se nedá mávnutím 

kouzelného proutku a zejména opravy 

páteřních cest mohou řidičům znepří-

jemnit průjezd městem. Snažili jsme se 

je připravit tak, aby měly co nejmenší 

dopad. Držme si palce, aby bez zádrhelů 

dopadla výběrová řízení na zhotovitele 

obchvatu Třince, rekonstrukce nádraží 

i integrovaného výjezdního centra, aby 

samotné stavby mohly v létě začít. 

Jaro je tady, a pokud chceme, aby 

postupně rozk vetl celý Třinec, je 

velmi důležitá péče o zeleň. Nadešel 

čas, aby staré a nemocné stromy byly 

už v některých ulicích nahrazeny mla-

dými dřevinami. Třinec se postupně 

zazelená a vybarví. Konečně zmizí torza 

na Folvarku. S přicházejícím jarem začne 

i řada kulturních a společenských akcí. 

Těšit se můžeme na velikonoční jarmark, 

farmářské trhy, koncerty a vše vyvrcholí 

Třineckým kulturním létem. 

Třinec ožije nejen novými stavbami, 

květy, zelení či koncerty; hodně záleží 

i na nás samotných. Pokud budeme 

na sebe usměvavější, vlídnější a vstříc-

nější, bude život v našem městě zase 

o něco hezčí. 

Přeji krásné Velikonoce, 

které mají nejen veliký 

náboženský význam, 

ale jsou zároveň 

nejkrásnějšími 

svátky v roce.

Věra Palkovská
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Ulice Štefánikova bude širší

Rozsáhlou rekonstrukcí prochází ulice 

Štefánikova v Třinci na Terase. Z důvodu 

stavebních prací musí být provoz na této 

ulici zcela uzavřen až do poloviny června. 

Pro řidiče, kteří zde parkují svá auta, bylo 

zřízeno náhradní parkoviště na točně 

autobusů u zastávky Terasa konečná, kde 

je k dispozici 22 stání. 

Po rekonstrukci čeká řidiče na ulici 

Štefánikově daleko plynulejší a bezpeč-

nější provoz bez nutnosti sklápět zpětná 

zrcátka. Jízdní pruh bude rozšířen na 3,5 

metru a chodci se dočkají pohodlného 

širokého chodníku. Zároveň se zvýší počet 

současných 28 parkovacích stání na 54 šik-

mých i podélných, z čehož tři místa budou 

vyhrazena pro osoby se sníženou schop-

ností pohybu. V rámci stavebních úprav je 

na ulici Štefánikově navrženo i nové veřejné 

osvětlení. Ulice zůstane i nadále v celé délce 

jednosměrná jako doposud. 

Prosíme chodce, aby používali jen vyhra-

zené prostory, a řidiče, aby respektovali 

provizorní dopravní značení. Děkujeme 

za pochopení. (šs)
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Torza domů 

na Folvarku 

půjdou k zemi

Náměstí Svobody v Třinci i letos ožije 

tradičními farmářskými trhy. První z nich 

se bude konat v pátek 25. dubna od 9.00 

do 15.00 hodin a další pak pravidelně 

ve čtrnáctidenních intervalech. Zájemci 

o prodej i nakupující si mohou do kalendáře 

poznačit, že farmářské trhy se uskuteční 

25. 4., 9. 5., 23. 5., 6. 6., 20. 6., 4. 7., 18. 7., 1. 8., 

15. 8., 29. 8., 12. 9., 26. 9., 10. 10. a 24. 10. 

Pokud počasí dovolí, v plánu jsou ještě 

dva trhy v listopadu, a to 7. 11. a 21. 11. 

Na prvních letošních trzích nabídne své 

zboží čtyřicítka prodejců. K dostání budou 

pekařské, mlékárenské a masné produkty, 

ovoce, zelenina, sadba, stromky, keře, 

květiny, bylinky, koření, vína, šťávy, likéry, 

bioprodukty, přírodní kosmetika a řeme-

slné a rukodělné výrobky. Nově přibudou 

bylinné sirupy ze zahrádek povodí Bečvy, 

zdravá káva s ganodermou, čerstvé ovocné 

šťávy, vaf lové mlsánky, tkané koberce, 

oblíbené Davídkovo koření, rakytníkové 

džemy, sýry ze Zázrivé, jesenický med 

a další pochutiny. Přijďte a přesvědčte se 

sami!

Zájemci z řad farmářů, potravinářů nebo 

rukodělných výrobců, kteří by chtěli své 

produkty prodávat na třineckých far-

mářských trzích, se mohou hlásit na tel. 

číslech 558 387 161 a 721 353 479 nebo 

prostřednictvím www.trisia.cz, kde nalez-

nou přihlášku a potřebné kontakty. (šs)

Prázdné domy na Folvarku, které už jen 

hyzdí své okolí a jsou terčem nenechavců, 

budou brzy všechny srovnány se zemí. 

Poslední nájemnici, která dlouhou dobu 

odmítala Folvark opustit , se podaři lo 

společnými silami zástupců společnosti 

CPI Byty a vedení města Třince přesvědčit 

k přestěhování. Po dvouletém vyjednávání 

paní přijala nabídku společnosti CPI Byty 

a souhlasila s přestěhováním do jednoho 

z nabízených bytů. 

Poslední nájemnici Folvarku před časem 

osobně navštívi la také starostka Věra 

Palkovská. 

„Spadl mi doslova kámen ze srdce, že se 

nám podařilo situaci na Folvarku vyřešit a že 

opuštěné polorozpadlé domky už nebudou 

ostudou Třince. Jsem ráda, že se poslední 

nájemnici podařilo vysvětlit, že pro ni bude 

i ze zdravotního hlediska lepší se přestěho-

vat do bytu, kde bude mít veškerý potřebný 

komfort včetně teplé vody a ústředního 

topení,“ uvedla starostka Věra Palkovská. 

„Z této lokality se bude paní stěhovat 

do nového bytu I. kategorie v Lyžbicích. 

Při výběru bylo přihlédnuto ke zdravotnímu 

stavu a jejím reálným požadavkům. Paní 

již nabízený byt 1+1 navštívila,“ upřesnil 

vedoucí třinecké pobočky společnosti CPI 

Byty Tomáš Peřina. 

Pokud paní dodrží dohodu, nic nebrání 

tomu, aby v lokalitě Folvark proběhla celková 

demolice opuštěných domů. Objekty půjdou 

k zemi najednou v průběhu května a června, 

poté budou následovat dočišťovací práce. (šs)

Třinecké farmářské trhy 

opět startují

O
sud lesoparku a Jahodné, které 

patří k příměstským lesům, není 

lhostejný občanům Třince ani jeho 

vedení. Právě otázka citlivé těžby v těchto 

lesích, které ve městech plní také funkci 

relaxační a hygienickou, byla předmětem 

pracovní schůzky, k níž se sešlo vedení 

města Třince, zástupci třineckého odboru 

životního prostředí a zemědělství, zástupci 

ministerstva zemědělství, ministerstva 

životního prostředí a Generálního ředi-

telství Lesů ČR.

„Dohodli jsme se, že bude zpracována stu-

die zohledňující naše požadavky, aby byly 

v příměstských lesích holoseče nahrazeny 

maloplošnými sečemi a výběrovou těžbou 

s ohledem na stáří a zdraví stromů. Zadání 

připraví odbor životního prostředí a země-

dělství s Lesní správou Ostrava do konce 

dubna 2014,“ v ysvětli la starostka Věra 

Palkovská. Následně proběhne oponentura 

ze strany města a Lesů ČR a poté bude studie 

předložena k prezentaci zastupitelům města 

a občanům.

Studie bude sloužit také jako podklad pro 

zpracování nového lesního hospodářského 

plánu, který vstoupí v platnost od roku 

2017. (js)

Lesopark a Jahodná 
v centru pozornosti

>> pokračování článku ze str. 1 

Při pokládce živičného povrchu v období 

od 9. 5. od 7.00 do 10. 5. do 24.00  bude 

uzavírka platit i pro autobusy, které 

pojedou po náhradních trasách. MHD 

ve směru na Podlesí a Konskou ZD bude mít 

dočasnou náhradní zastávku u koksovny. 

Rekonstrukce Jablunkovské a 1. máje 

skončí u kruhového objezdu za „Myší dírou“ 

na Nádražní ulici. 

I v tomto úseku bude provoz řízen 

semafory. Jako poslední přijde na řadu 

úsek od světelné křižovatky u Zobawy 

po k r uhov ý objezd u náměst í TGM. 

O postupu prací a přesném harmonogramu 

aktuálního pohybu cestářů budeme infor-

movat na stránkách města www.trinecko.

cz v Aktualitách nebo v odkazu Mohlo by 

Vás zajímat. Práce na ulicích Jablunkovské 

a 1. máje by měly být hotovy do 20. června. 

Následně se začne s opravou ulice 

Frýdecké. Vzhledem k náročnější použité 

technologii budou muset řidiči na této 

komunikaci počítat s úplnými uzavírkami. 

O podrobnostech rekonstrukce ulice 

Frýdecké vás budeme informovat v příštím 

čísle zpravodaje.

Investorem oprav je Moravskoslezský 

kraj jako vlastník uvedených silnic. Opravy 

vyjdou na zhruba 60 milionů, z čehož deseti 

miliony se na nich podílí i město Třinec, 

které bude financovat rekonstrukci obrub 

podél všech tří silnic a opravu povrchu 

chodníku na Frýdecké ulici. (šs)

Den Země
Město Třinec připra-

vuje tak jako v minulých 

letech oslav y ke Dni 

Země, kter ý je v yhlášen 

na 22. dubna. V rámci oslav je připravována 

řada zajímavých akcí s ekologickou temati-

kou. Širokou veřejnost srdečně zveme k vyvr-

cholení oslav na náměstí Svobody ve čtvrtek 

24. dubna od 8.00 do 13.00 hodin. (js)
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V
ý z n a m nou o bnovou pr oj dou 

v následujících dnech uliční stro-

mořadí na ulicích Dukelská, Lidická 

a Palackého. Městská zeleň je v těchto 

místech mnohdy více než čtyřicet let stará 

a je nutné ji nahradit novými mladými dřevi-

nami. „V rámci péče o městskou zeleň nastal 

čas, abychom věnovali pozornost i těmto 

stromořadím. Desítky let staré stromy a další 

zeleň jsou vzhledem k rušnému automobilo-

vému provozu ve špatném zdravotním stavu, 

jsou napadeny houbami a jinými chorobami 

a provozně už jsou nebezpečné. Podle 

zpracovaného dendrologického průzkumu 

je jejich rekonstrukce naléhavá,“ vysvětlil 

místostarosta Ivo Kantor. 

„Je třeba zdůraznit, že ulice nezůstanou 

bez zeleně dlouho. Na přelomu dubna 

a května bude téměř 90 % pokácených 

stromů nahrazeno nov ými v ýsadbami, 

takže podél ulic opět vzniknou souvislé 

pásy zeleně. Zbytek se vysadí na podzim. 

V konečném důsledku bude v ulicích města 

více stromů než doposud. V rámci revita-

lizace bude poraženo 216 stromů, nových 

bude vysazeno cca 310,“ dodal místostarosta 

Ivo Kantor.  

Odborný průzkum, kter ý si město 

nechalo zpracovat, poskytuje kromě jed-

notlivých údajů o stavu dřevin i celkový 

obraz o podmínkách a údržbě v něko-

lika posledních desítkách let . Stromy 

na těchto frekventovaných ulicích musí 

čelit nepříznivým podmínkám spojeným 

se silničním provozem, zimnímu solení, 

v létě přehřátým ulicím i nedostatku vláhy. 

Kvůli svému stavu mohou stromy ohrozit 

kolemjdoucí nebo způsobit škodu na zapar-

kovaných autech např. pádem větve.  

Na nejdelší ulici Lidické bude pokra-

čovat obnova levé strany od kina Kosmos 

po křižovatku na Kamionku a pravé strany 

od ulice Frýdecké. Podél ulic vzniknou opět 

koridory souvislé zeleně. Podle projektu 

bylo při výběru nových dřevin pamato-

váno i na estetickou stránku, kterou je 

např. i kvetení či podzimní zbarvení listů. 

Například v horní části ulice v ostrůvcích 

mezi autobusovými zastávkami, parkoviš-

těm a hlavní komunikací bude vysazena alej 

růžově kvetoucích okrasných třešní, které 

se na podzim zbarví do červenooranžova. 

Aleje podél ulice Lidické propojí celé město 

jako jednotný liniový prvek a budou mimo 

jiné poskytovat i prostor pro hnízdění 

ptactva a hmyz.

„Novou podobu dostane i alej stromů 

n a  u l ic íc h  P a l a c ké ho a  D u ke l s k á . 

Na Palackého ulici je poblíž kruhového 

objezdu navržena výsadba lip, na které 

budou navazovat jasany vyznačující se 

výrazně červeným podzimním zbarve-

ním listů, dále javory a okrasné plnokvěté 

třešně ptačí. Podobná druhová skladba 

dřevin bude vysazena i na ulici Dukelské, 

kde přibudou i platany,“ doplnila vedoucí 

odboru životního prostředí a zemědělství 

Jana Stonawská. Projekt je podpořen dotací 

z operačního programu Životní prostředí. 

(šs)

Staré stromy v ulicích 
nahradí nová výsadba

RUBRIKA Dotazy veřejnosti

Dobrý den, v poslední době mi už podruhé 

zazvonil u bytu člověk, který mi nabízel, 

abych přešla k jinému dodavateli elektřiny. 

Docela už mě to obtěžuje, proto se chci zeptat, 

jestli je možné se proti těmto lidem bránit.

Odpověď MěÚ: 
Podomní prodej, do kterého patří i podom -

ní zprostředkování dodavatele plynu 

a elektřiny, je v Třinci od května minulého 

roku zakázán. Chtěli bychom proto opět 

připomenout, že lidé mají možnost se proti 

nekalým praktikám podomních prodejců 

bránit a v případě nechtěného obtěžování 

u domovních dveří se mohou obrátit na měst-

skou policii a volat číslo 156. Mnohdy stačí 

mít připravený mobil v ruce a pohrozit 

vytočením čísla. Za porušení nařízení 

města hrozí prodejci pokuta. Novelizovaný 

tržní řád doplněný o zákaz podomního 

a pochůzkového prodeje na celém území 

města platí od 1. května 2013. Podomním 

prodejem se rozumí nabídka a prodej zboží 

nebo poskytování služeb formou obchůzky 

mimo veřejně přístupná místa, zejména 

obcházením jednotlivých bytů, rodinných 

domů, obytných budov apod. bez předchozí 

objednávky. 

Dobrý den, loni bylo řečeno, že od začátku 

roku 2014 zmizí z Třince hazard (výherní 

automaty). Jak je to možné, že automaty 

v restauracích stále fungují? Prosím o infor-

maci, kdy konečně tyto přístroje z Třince 

zmizí. Moc děkuji za odpověď.

 

Odpověď MěÚ: 
Výherní hrací přístroje byly v Třinci 

zrušeny již v roce 2011, kdy město obecně 

závaznou vyhláškou zakázalo používat tyto 

„automaty“ na celém svém území. Existují však 

ještě tzv. videoloterijní terminály. Tento typ 

výherních přístrojů město rovněž zakázalo 

na celém svém území. Tyto terminály ovšem 

povoluje ministerstvo financí, v jehož kom-

petenci je i jejich rušení. Ke zrušení povolení 

však musí být vedeno správní řízení, jež celý 

proces prodlužuje, a to vzhledem k odvoláním 

a jiným opravným prostředkům, které jsou 

provozovateli videoloterijních terminálů 

hojně využívány. Dle našich informací by 

ministerstvo mělo u všech třineckých termi-

nálů rozhodnout o zrušení povolení, čímž 

by se postupně v Třinci již neměly objevovat 

žádné nové hrací přístroje a ty staré by měly 

pomalu zmizet.

Post upný m i oprava m i prochá ze j í 

chodníky v Třinci. V současné době fini-

šují práce na ulici Horní, kde prochází 

opravou chodník po celé délce od ulice 

Lidické po Beskydskou. Z tohoto důvodu 

a také vzhledem k šíř i vozovk y musí 

být v těchto místech veden provoz jen 

v jednom směru, a to směrem od ulice 

Lidické k Beskydské. Opravy se dočkal 

i chodník na ulici Tyršově, kde nov ý 

povrch dostává úsek od křižovatky s ulicí 

Máchovou po halu STaRS. V plánu je také 

oprava chodníku na ulici Slezské, kde bude 

před základní školou v úseku od ulice 

Beskydské po Lidickou vyměněn povrch 

za zámkovou dlažbu. Zakopávat o vystouplé 

dlaždice už nebudou ani chodci na ulici 

Beskydské. Jako první přijde na řadu úsek 

před obchodní akademií od ulice Horní 

po Slezskou a do konce roku by měly být 

chodníky na Beskydské opraveny po celé 

délce. Do plánu oprav jsou zahrnuty také 

chodníky na ulicích Chopinova, Boženy 

Němcové, Janáčkova a „malá“ Jablunkovská. 

Nový povrch dostává i zpevněná plocha 

před výpravní budovou na autobusovém 

stanovišti. Opravena bude v celé délce 

od pochodu po budovu České spořitelny.  

Z důvodu stavebních prací jsou přemís-

těny některé zastávky. Výpravní budova 

bude po celou dobu opravy otevřena dle 

provozní doby. Prosíme všechny o trpě-

livost a zvýšenou opatrnost při pohybu 

na autobusovém stanovišti v průběhu prací. 

Děkujeme za pochopení. (šs)

Chodníky v novém



M
ísto narození Třinec má v rodném 

listě zapsáno mnoho zajímavých 

osobností, kterými se může naše 

město chlubit. Rozhodli jsme je postupně 

oslovit a prostřednictvím rozhovorů přiblížit 

jejich ojedinělé aktivity či úspěchy. 

Klavíristka a skladatelka Beata Hlavenková, 

absolventka oboru skladba na Janáčkově 

konzervatoři v Ostravě a jazzové kompozice 

a aranžování na University of Massachusetts 

v současnosti patří k lídrům české jazzové 

a alternativní scény. Před dvěma týdny získala 

cenu Anděl v kategorii Jazz a blues. Jméno 

Beaty Hlavenkové vešlo do širšího povědomí 

hudebních posluchačů v souvislosti s její 

spoluprací s Lenkou Dusilovou nejprve 

v souboru Eternal Seekers, na kterém se 

Beata podílela autorsky, hráčsky i aranžérsky, 

a posléze na albu Baromantika. Spolu se 

svým manželem, kytaristou a skladatelem 

Patrikem Hlavenkou, se podílela na pro-

jektu S’aight. Ke spolupráci ji vyzvala celá 

řada hudebníků jako Yvonne Sanchez, Věra 

Martinová, Katka Šarközi, Ondřej Konrád, 

Vertigo Quintet, Toxique či Ondřej Ruml, 

podílela se na orchestrální nahrávce Ivy 

Bittové Zvon, vystupovala v mnoha evrop-

ských i zámořských zemích, na renomova-

ných mezinárodních hudebních festivalech 

a v neposlední řadě vyučuje jako hudební 

pedagog. Je též autorkou liturgické  hudby 

v Evangelické m kancioná lu pro Slezskou 

církev evangelickou a. v. V říjnu 2013 

vydala svou druhou sólovou desku s názvem 

Theodoros, která má ohlas i v zahraničí.

Působí mj. na JAMU v Brně, pro kterou 

spolu s Patrikem Hlavenkou určili učební 

osnovy a založili první  vysokoškolská  studia 

jazzové  hudby v ČR. Spolu se svý m manže-

lem a syny Mathiasem Joelem a Theodorem 

Elim v současné době žije v Praze. Podrobné 

informace o autorce se můžete dovědět 

na stránkách www.beatahlavenkova.com.

Kde a kdy jste začínala s hudbou?

K hudbě mě vedli mí rodiče, kteří se nikdy 

jako muzikanti neživili, ale dodnes 

jsou v tomto směru aktivní. Pak 

následovalo klasické docházení 

do třinecké LŠU, kde jsem měla 

štěstí na Irenku Tokarzovou, 

Danuši Palowskou a Eduarda 

Turoně ml.

Co považujete ve své kariéře 

za důležité nebo zlomové oka-

mžiky? Jak jste se seznámila 

s Lenkou Dusilovou?

Za velmi důležitý mezník 

považuji studium na Janáčkově 

konzer vatoř i .  Tam jsem 

p ot k a la  sk vělé  uč ite le , 

především Edvarda Schiffauera a Kristínu 

Římanovou. Zásadně mě ovlivnil tříletý pobyt 

v USA na univerzitě UMASS ve městě Amherst, 

kde jsme společně s mým mužem získali tituly 

M.M. v jazzové kompozici a aranžování. Moc 

ráda na ten čas vzpomínám, byla to i zásadní 

lidská zkušenost, kterou přeji spoustě lidí – 

poznat jiný svět, jinou kulturu, jiné sociální 

zvyklosti. Člověku to pomůže k určitému 

životnímu nadhledu.

Za zásadní mezník považuji také rok 2005, 

kdy mě s výzvou ke spolupráci oslovila Lenka. 

Za ten dlouhý čas jsme už toho spolu dost 

vytvořily a prožily – dobrého i zlého. 

Js t e  a u t o r k o u l i t u r gi c k é  hu d b y 

v Evangelickém kancionálu pro SCEAV. Jak 

jste se k tomu dostala?

Jednoduše. Byla jsem oslovena, abych 

vytvořila určitou alternativu ke klasické 

liturgii. Vím, že ji dnes zpívají například 

v Karviné.

Koncertujete na mnoha místech. Je rozdíl 

mezi třineckým a třeba pražským publikem?

V Třinci jsem vystupovala pouze jednou 

(pokud nepočítám předehrávky v hudebce 

a spoustu hudebních aktivit v kostele v době 

mého dětství a dospívání) někdy v roce 2005 

na prvním jazzovém festivalu s formací 

S’aight. Byl to autorský projekt Hlavenky 

a Hlavenkové :-). Publikum bylo skvělé. Přijel 

tehdy s námi Jaromír Honzák, se kterým 

jsem paradoxně před pár týdny vystoupila 

poprvé ve Vendryni jako host jeho kvarteta. 

Jinak pražské publikum je 

asi všeobecně nejnáročnější. 

Velkoměsto skýtá spoustu 

hudebních, kulturních zážitků, 

tudíž posluchač je náročnější, 

možná kritičtější, na druhé 

straně ale třeba tolerantnější 

k novostem, nekonvenčnosti, 

nekomerčnosti. 

Bydlíte v současné době 

v Praze, ale kořeny máte zde. Jste 

regionální patriot? Projevuje se 

to nějak ve vaší tvorbě?

Prozatím jsem žádný hudební 

epos o Třinci, Vendryni a okolí nenapsala, 

ale třeba k tomu dojde :-). Jsem ale ráda, že 

pocházím ze stejného města a přilehlých 

vesnic jako spousta umělců, třeba skvělá 

cellistka a zpěvačka Dorka Barová, básník 

Bogdan Trojak a mladý, velmi talentovaný 

Jan Delong, Albert Černý, Patrik Hlavenka 

a další…

Třinec se zdá být doslova líhní dobrých 

muzikantů. Je to pro muzikanta inspirativní 

místo? Kde čerpáte inspiraci?

 Jak někdo ve vtipu říkal, prý je to následek 

vzduchu, který tam dýcháme/dýcháte. Což je 

tedy černý humor, zdejší ovzduší mě velmi 

trápí. Jinak inspiraci čerpám z různých 

silných emocionálních zážitků, hudebních 

setkání, prožitků…

Máte v Třinci nebo jeho okolí oblíbené 

místo, kam se ráda opakovaně vracíte?

Ráda vzpomínám na jízdy na kole po trase 

Třinec–Vendryně–Bystřice či na třinecké 

randění s Patrikem. 

Máte nějaký poznatek či zajímavou zku-

šenost odjinud, které by se daly aplikovat 

i v Třinci a udělaly by lidem radost?

Myslím, že tam, kde je více prostoru pro 

kulturu – a tím myslím různorodou, nejen 

komerční a sportovní –, se daří lépe celé 

společnosti. Skutečné umění vždy nějak 

motivuje náš život, a to pozitivním směrem. 

Přeji Třinci více takovýchto platforem.

Děkuji za rozhovor. (šs)
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V
íceúčelové barevné prvky oživí 

v letních měsících třinecké náměstí 

Svobody. Letní atmosféru navodí 

variabilní venkovní nábytek, který bude 

sloužit jak k odpočinku, tak i k využití při 

nejrůznějších společenských akcích. 

„Třinec si zaslouží oživení centra města. 

Je škoda, že kromě příležitostných akcí 

a trhů je plocha náměstí prakticky nevyu-

žitá. Přáli bychom si, aby se z náměstí stala 

místa, kde to žije, kde se lidé rádi setkávají 

a kde i rádi chvíli pobudou. K tomu by 

měl posloužit právě také nový venkovní 

nábytek, který lze podle potřeby uspořádat 

do nejrůznějších tvarů,“ vysvětlila starostka 

Třince Věra Palkovská. Moderní variabilní 

nábytek je vyroben z odolného plastu, 

neškodí mu rozmary počasí a je dobře 

udržovatelný. Lze z něho vytvořit lavičky, 

minipódium, molo pro účinkující nebo 

dokonce funkční přístřešek. Jednotlivé 

prvky jsou přemístitelné pomocí vozíků 

a je možné je podle potřeby přesunout. 

Barevnost byla zvolena podle znaku Třince, 

takže se na náměstí objeví žlutá, modrá 

a tmavší červená barva. „Kvůli tomu, aby 

všechno barevně ladilo, jsme se sešli také 

s majiteli hotelu Steel, kteří na konci jara 

plánují rekonstrukci fasády hotelového 

domu. Náměstí Svobody tak dostane zcela 

novou, barevnější tvář,“ dodala starostka. 

Proměnu náměstí by měla završit nová 

fasáda kulturního domu TRISIA, o níž se 

uvažuje v blízké budoucnosti. 

Nové prvky se na náměstí Svobody objeví 

v létě, kdy město ve spolupráci se STaRS, 

společností TRISIA a dalšími partnery 

chystá řadu hudebních, tanečních i diva-

delních vystoupení pod názvem Třinecké 

kulturní léto 2014. Probíhat by měla mini-

málně dvakrát týdně na obou náměstích 

v centru města. Letní atmosféru v Třinci 

zpříjemní například bubenický workshop, 

Louis Armstrong revival, známé kapely 

a zpěváci, moderní moravský cimbál, 

dechová hudba, koncert a divadlo pro 

rodiny s dětmi, ale příležitost dostanou 

také místní zájmová umělecká sdružení, 

spolky i jednotlivci. V plánu je i promítání 

pod širým nebem. (šs)

Odlehčovací služby

Musím odmítnout účast na svatbě, 

protože… Konec takové věty může znít: 

… nemám peníze na dar, nemám volný 

termín, nemám vhodné šaty, nemám 

auto, nemám… „Ale já všechno zmíněné 

mám, a přesto nemohu odejít na celý den, 

protože doma je někdo, kdo vyžaduje mou 

celodenní přítomnost, já ho mám ráda, 

a proto jej nechci nechat bez pomoci nebo 

v cizím prostředí,“ řekla paní Věra, která se 

v takovéto situaci ocitla. „A je to můj otec, 

který je nemocný, a já jej kvůli jednomu 

dni nechci dávat do žádného zařízení. Ale 

vdávám jedinou dceru a chci na její svatbě 

být! Existují nějaké služby na jeden den?“ 

ptala se dále.

Ano, existují – terénní odlehčovací služby. 

Tyto sociální služby poskytuje středisko 

TABITA Třinec, které je jedním z mnoha 

středisek Slezské diakonie. Odlehčovací 

služby poskytuje ve městě Třinec, Český 

Těšín i Jablunkov a okolí.

Smyslem této služby je odlehčit pečující 

osobě (v našem případě paní Věře) a poskyt-

nout jí prostor k odpočinku, regeneraci, 

k zařízení osobních záležitostí (v našem 

případě účast na svatbě její jediné dcery). 

Pomoc pečující osobě spočívá v tom, že blíz-

kému člověku (v našem případě otci paní 

Věry) poskytneme pomoc a podporu v době, 

kdy pečující osoba nebude přítomna, a to 

v jeho domácím prostředí, na které je zvyklý 

a které zná. Služby poskytují zkušené asis-

tentky, které se nejdříve seznámí s domácím 

prostředím, se zvyky budoucího klienta 

a v konkrétní dohodnutý den poskytnou 

odlehčovací služby.

A jak to dopadlo se svatbou? Paní Věra 

se svatby své dcery samozřejmě zúčastnila, 

protože ve svatební den ji zastoupila asi-

stentka z odlehčovacích služeb střediska 

TABITA Třinec.

Tabita Třinec – odlehčovací služby

www.slezskadiakonie.cz 

Tel.: 737 221 105, 605 292 995
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RUBRIKA Průvodce 

sociálními službami ve městě

Náměstí oživí kulturní 
vystoupení i barevné 
prvky

Posledních několik dní mají zájemci na to, 

aby podali žádost o úvěr z Fondu rozvoje 

bydlení města Třince. Termín příjmu žádostí 

je stanoven na 18. duben 2014. Na základě 

výběrového řízení bude mezi žadatele 

rozdělena částka ve výši 2 miliony korun. 

Úroková sazba u úvěrů činí 3 %. 

Podrobný rozpis, na co lze úvěr získat, je 

k dispozici na webových stránkách města 

w w w.trinecko.cz, kde zájemci najdou 

také plné znění zásad a pravidel čerpání 

prostředků. Mohou si zde rovněž stáhnout 

tiskopis žádosti s potřebnými přílohami. 

Bližší informace podá p. Kateřina Potůčková, 

kancelář č. 405 nebo tel. 558 306 174. (šs)

Stavební práce, které se na podzim 

loňského roku rozběhly na třineckém 

městském hřbitově Starý Folvark, se chýlí 

ke konci. Opravou prošla dešťová kanali-

zace, a to včetně výměny původních šachet 

a výstavby nových sběrných větví, byly 

provedeny i nové rozvody vody a osazeny 

nové výtokové stojanové ventily, kde si lidé 

budou moci čerpat vodu. Po rekonstrukci 

kanalizace se oprav dočkají i chodníky, 

které jsou už ve značně narušeném stavu, 

navíc jsou provedeny z různých materiálů. 

Po dokončení rekonstrukce budou mít 

chodníky jednotný povrch ze zámkové 

dlažby. Na hřbitově přibude i mobilní toa-

leta. Stavební práce by měly být dokončeny 

v závěru dubna letošního roku. (šs) 

Poskytnutí úvěrů z Fondu rozvoje bydlení 

Na Folvarku finišují opravy



N
a novou tělocvičnu odpovídající 

moderním trendům se mohou 

těšit žáci navštěvující základní 

školu Dany a Emila Zátopkových. Vzhledem 

k špatnému technickému stavu musela 

být stará tělocvična zbourána a na jejím 

místě v yroste zbrusu nová sportovní 

hala. Budova stávající tělocvičny už byla 

za hranicí životnosti, podpěrné sloupy byly 

napadeny houbou a v nevyhovujícím stavu 

bylo i sociální zařízení. Před několika lety 

navíc vichřice poničila střechu a do budovy 

i dřevěné konstrukce natekla voda. 

Spolu s novou tělocvičnou bude vybu-

dována i příjezdová cesta a přibude 10 

parkovacích míst. Podle předpokladů by 

vše mělo být hotovo v srpnu letošního roku, 

takže v novém školním roce by už hala měla 

sloužit sportovcům. (šs)

Na poutavé přednášky se mohou těšit 

senioři, kterým začal další semestr v rámci 

univerzity třetího věku. V letním semestru, 

který odstartoval počátkem dubna, je čekají 

témata historická, cestovatelská i spole-

čensko-politická. Akademici z Ostravské 

univerzity pohovoří na téma Francouzská 

Polynésie – turistický ráj, židovská kultura, 

Pobaltí – trnitá cesta k nezávislosti či etnické 

proměny na Krymu. Konkrétní data přednášek 

jsou k dispozici v aktualitách na internetových 

stránkách města www.trinecko.cz.

Studium univerzity třetího věku je rozdě-

leno do čtyř semestrů, v jednom semestru 

studenti absolvují 6 přednášek. Na začátku 

a na konci studia nechybí tradiční slavnostní 

akty jako imatrikulace a promoce. Posláním 

univerzity třetího věku je vytvořit prostor pro 

sebevzdělávání lidí v neproduktivním věku, 

kteří neztrácejí zájem o nové poznatky ve vědě 

i umění. Univerzita třetího věku je pro seniory 

vítaným zpestřením, o čemž svědčí jejich 

neutuchající zájem. „I když se za ty roky, co uni-

verzita třetího věku v Třinci funguje, změnili 

několikrát rektoři Ostravské univerzity, těší 

nás, že přednášky v Třinci jedou dál. Ceníme si 

toho, že jsou naši senioři tak aktivní a touží se 

neustále vzdělávat a přijímat nové informace,“ 

dodala starostka Věra Palkovská. (šs)

Škola dostane novou 
tělocvičnu

Senioři opět zasedli do lavic 

Poděkování 
třineckým 
občanům 

Třinec proti 
drogám
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Chtěli bychom touto cestou poděkovat 

třineckým obchodníkům, zaměstnancům 

na prodejnách, vedením škol i všem obča-

nům našeho města za trpělivost a ochotu.

V rámci probíhajících kurzů léčby 

koktavosti je nezbytně nutné, aby lidé, pro 

které bylo často položení obyčejné otázky 

v obchodě nepřekonatelným problémem, 

mohli trénovat v reálném životě. Pro účast-

níky našich kurzů, kteří začínají nový, 

hodnotnější život bez koktání, zůstane Třinec 

navždy spojen s milými lidmi, kterým nebylo 

zatěžko věnovat jim trochu svého času a stali 

se tak „dobrými anděly“ v jejich životě. 

Mgr. Hana Worková

Nová mluva – Centrum terapie koktavosti 

nám. Svobody 527, Třinec 

www.novamluva.cz

Strategii protidrogové politiky na roky 

2014–2020 schválili třinečtí zastupitelé. 

Protidrogová politika je ucelený komplex 

opatření, jehož cílem je zabezpečit zdraví, 

bezpečnost a ochranu jednotlivců, společ-

nosti a majetku před negativním sociálním 

dopadem a ekonomickými škodami spojenými 

s užíváním drog. 

Strategii vypracoval odbor sociálních věcí 

ve spolupráci s odborem školství, kultury a tělo-

výchovy, komisí prevence kriminality, Policií 

ČR, městskou policií, místními neziskovými 

organizacemi aj. Na základě analýzy současné 

situace a zjištěných potřeb bylo na obecní 

úrovni stanoveno šest hlavních priorit. Ty 

jsou zaměřeny jak na preventivní a osvětovou 

činnost, tak na udržitelnost stávajících so -

ciálních služeb, aktivit a opatření zabývajících 

se závislostmi. Strategií protidrogové politiky 

města Třince na období 2014–2020 je navržen 

směr, kterým by se mohla protidrogová politika 

města v nejbližších letech ubírat. Dokument je 

k nalezení na webovém portálu města Třince 

pod záložkou Služby občanům – Prevence 

kriminality. (zb)

Záslužnou práci učitelů a školských 
pracovníků ocenilo město Třinec 

U příležitosti Dne učitelů převzalo 

v kulturním domě TRISIA sedmadvacet 

učitelů i nepedagogických pracovníků 

třineckých škol ocenění z rukou starostky 

Věry Palkovské a místostarostky města 

Milady Hejmejové.  Většina oceněných 

má za sebou dvacet a více let praxe 

ve školství. „Chceme veřejně vyzdvihnout 

a ocenit jejich profesionální a lidské 

kvality a poděkovat jim za dosavadní 

úspěšnou a uznávanou práci ve škol-

ství ,“ uvedla místostarostka Milada 

Hejmejová. Podrobnější informace 

a seznam oceněných najdete na www.

trinecko.cz. (šs)

Očkování psů
Upozorňujeme všechny majitele psů, že 

ve dnech 24. dubna až 13. května se koná 

povinná vakcinace psů proti vzteklině na svo-

dových místech, která budou uveřejněna 

na internetových stránkách města. Vakcinace 

se nemusí účastnit majitelé psů, kteří si psa 

nechávají očkovat u svého veterináře. (js)



Základní škola na Kaštanové ulici v Třinci 

zvažuje otevření třídy s alternativním 

vyučovacím programem. Ve školním roce 

2014/2015 by ráda otevřela novou třídu 

I. stupně, ve které by se učilo za pomoci 

postupů, metod a forem výuky netradičních 

pro třídy běžného typu. V této třídě se budou 

společně vzdělávat žáci 1.–5. ročníku, proto 

se k dodatečnému zápisu nebo přestupu 

mohou hlásit rodiče budoucích prvňáčků, 

ale i stávajících školáků I. stupně ZŠ.

Po d r o bné i n for m a c e  v  o t á z k á c h 

a odpovědích najdou rodiče na webových 

stránkách města Třince www.trinecko.cz 

pod odkazem Ze života třineckých škol 

nebo na stránkách školy www.7zstrinec.

cz. Kontaktovat mohou také ředitelku 

školy Mgr. Ivetu Hudzietzovou na tel. č. 

558 993 621 nebo zástupce rodičů – ini-

ciátorů vzniku alternativní třídy na tel. č. 

725 685 080 či e-mailem na adrese otevrena.

trida@seznam.cz. (šs)

Upozornění pro prodejce lihovin 

Prostranství před kulturním domem 

TRISIA ovládne v úterý 15. dubna od 10.00 

do 18.00 velikonoční atmosféra. Pestrou 

nabídku účinkujících kapel a souborů, 

jako jsou Patrola Šlapeto, Šajtar, Nowina, 

Čechomor Revival, Zvoneček, Klubíčko 

či Budulínek, doplní vyhlášení soutěže 

o „NEJ karabáč“ a artisté Cirkusu trochu 

jinak. Návštěvníci se mohou zaposlouchat 

do staročeských písní Karla Hašlera, k dobré 

náladě jim zahraje gorolská muzika a děti 

potěší písničky z pohádek či velikonoční 

říkadla. Zároveň mohou všichni obdivovat 

i zručnost tradičních lidových řemeslníků, 

zakoupit velikonoční dekorace a zboží 

a ochutnat množství specialit. (šs)

Sváteční 
náladu navodí 
velikonoční 
jarmark
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POZOR! Areál minigolfu a dětského lanového parku již v provozu. Tato vystřižená pozvánka slouží  jako kupon 
k 1 vstupu zdarma na minigolf nebo do dětského lanového parku. Platí pro 1 osobu s platností do 30. dubna.

STaRS Třinec zve vás a vaše děti na

Velikonoční svátky  
do areálu minigolfu a dětského lanového parku.

Více o velikonočních svátcích na minigolfu na www.starstrinec.cz

I
 v letošním roce se u pří ležitosti 

Mezinárodního dne rodiny spojily 

třinecké organizace, aby společně 

s městem Třinec uspořádaly již 9. ročník 

Týdne pro rodinu. Organizátoři chtějí 

pořádáním Týdne pro rodinu upozornit 

na důležitost rodiny a vyjádřit názor, že 

fungující rodina má v naší společnosti 

nezastupitelné místo. Od 8. do 15. května 

2014 tak v Třinci proběhne několik akcí, 

na které jsou zvány celé rodiny. Týden 

pro rodinu bude zahájen 8. května 2014 

ve 13.30 hod. u sborového centra Hutník, 

odkud se za doprovodu pochodové kapely 

vydá průvod rodin do areálu STaRS (u mini-

golfu), kde proběhne hlavní akce – zábavné 

rodinné odpoledne. Pro rodiny zde budou 

přichystány zábavná stanoviště, rodinné 

opékání párků, minigolf a mnohé další 

aktivity. Samozřejmě nebude chybět již 

tradiční vypouštění balónků. Součástí 

Týdne pro rodinu bude také interaktivní 

workshop s Evou Kiedroňovou na téma 

„Něžná náruč rodičů“, který proběhne 

8. května 2014 v dopoledních hodinách 

v prostorách Klubu seniorů na Husově ulici 

v Třinci. Týden pro rodinu bude pokračovat 

v sobotu 10. května 2014 Férovou rodinnou 

snídaní u kina Kosmos. Poslední akce Týdne 

pro rodinu se odehraje ve čtvrtek 15. května 

2014 v kině Kosmos, kde budou pro rodiny 

přichystány zábavné aktivity, po kterých 

bude následovat rodinné filmové promítání. 

Připojte se k oslavám rodiny i Vy! 

Srdečně Vás zvou organizátoři – Městská 

knihovna Třinec, Bunkr, o. p. s., Spolek 

Karavana, Slezská diakonie (Poradna Elpis, 

Sociální asistence a Program pro pěstoun-

ské rodiny), Slezská církev evangelická, a. v., 

Kvalifikační a personální agentura, o. p. s., 

Rodinná a manželská poradna (Centrum 

psychologické pomoci, p. o.), Centrum so -

ciální pomoci, p. o., Institut Evy Kiedroňové 

a odbor sociálních věcí MěÚ Třinec. (zb)

Živnostenské úřady již od října loňského 

roku vydávají na základě zákona 309/2013 

Sb. koncese na prodej kvasného lihu, 

konzumního lihu a lihovin. Tu musí získat 

každý podnikatel, který prodává lihoviny 

s obsahem etanolu 15 a více objemových 

procent, s výjimkou piva, vína a medoviny. 

Opatření se tedy týká nejen provozovatelů 

hostinské činnosti, ale i většiny prodejců, 

na jejichž pultech se alkohol objeví pouze 

v malém množství, např. trafikantů, cuk-

ráren, pořadatelů tanečních zábav, plesů 

apod.  Po 17. dubnu 2014 nesmí být alkohol 

nad 15 % prodáván bez zmiňované koncese. 

Každý, kdo by i po tomto datu takovýto 

alkohol prodával bez koncese, se vystavuje 

riziku sankce za neoprávněné podnikání 

až do výše jednoho milionu korun. 

Třinec podpoří 
Týden pro rodinu

Alternativní třída 
v otázkách 
a odpovědích
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Upozornění 

na splatnost 

poplatků
Městský úřad Třinec upozorňuje poplat-

níky místního poplatku za komunální 

odpad, že termín úhrady za 1. pololetí je 

do 30. 4. 2014. Těm, kteří poplatek neplatí 

formou SIPO, budou začátkem dubna 2014 

zasílány poštovní poukázky. 

Dále si dovolujeme upozornit, že termín 

úhrady místního poplatku ze psů pro rok 

2014 a 1. pololetí 2014 vypršel 31. 3. 2014. 

V případě jakýchkoli dotazů kontaktujte 

odpovědné pracovnice správce poplatku: 

Pavlína Motyková, č. telefonu 558 306 262, 

a Mgr. Martina Janiková , č . telefonu 

558 306 264. (mj) 

Blokové čištění komunikací 

Potřebujete informace? Třinecké infocentrum vám nabízí:

V
těchto dnech jako každoročně po zimě 

dochází k blokovému čištění komuni-

kací a parkovišť. Probíhat by mělo až 

do 28. května vždy od 8.00 do 14.00 hodin. 

Na některých parkovištích v Lyžbicích-Terase 

a ve Starém Městě budou práce prováděny 

od 6.00 do 9.00 hod. Přesný harmonogram čiš-

tění najdete v aktualitách na stránkách města 

www.trinecko.cz. Po vyčištění parkovišť 

a komunikací provede správce komunikací 

v závislosti na počasí naplánovanou obnovu 

vodorovného dopravního značení. 

Řidiči budou upozorněni dopravním 

značením, které bude umísťováno 7 kalen-

dářních dnů před plánovaným termínem 

čištění. Žádáme proto řidiče, aby respektovali 

přechodné dopravní značení a přeparkovali 

svá vozidla, aby nebránila úklidu. (jš)

• kalendář všech kulturních, vzdělávacích 

nebo sportovních akcí, nabídku pro rodiny 

s dětmi nebo seniory

• tipy na výlety – co zajímavého můžete 

navštívit ve městě či okolí

• doporučení dopravních možností – auto-

busem, vlakem, letadlem nebo MHD

• internet pro veřejnost, tisk a kopírování

• prodej průvodců a map, propagačních 

materiálů, pohlednic a drobných upomín-

kových předmětů s regionální tematikou

• předprodej vstupenek na kulturní a spor-

tovní akce v celé ČR

http://www.info-trinec.cz
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